



# 5月28日开展! 圆明园七大兽首首聚安徽

据安徽博物院消息,“国宝归来——圆明园兽首暨海外回流文物特展”将于5月28日在安徽博物院新馆正式展出,这也是安徽举办的规模最大的海外回流文物特展,涵盖七大圆明园兽首、商周时期青铜器、北朝时期石刻佛像等在内的87件珍贵文物,展现中华文明的璀璨瑰宝与曲折归乡之路。

展览核心板块“盛世聚首”聚焦圆明园十二生肖兽首铜像。此次展览共展出7件圆明园兽首文物以及古籍3本,其中牛首、虎首、猴首、猪首等四尊兽首文物原件,均为国家一级文物,鼠首、兔首为复制件,马首为仿制品。十二生肖兽首原为圆明园海晏堂水力钟喷泉的主要构件,是清盛期中西方文化交融及超工艺技术的代表,在1860年英法联军劫掠中流散海外。历经官方与民间的多方追索,七尊兽首终以拍卖、捐

赠等方式回归祖国,其余五尊至今仍下落未明。

“吉金耀彩”单元展出的67件青铜器文物中,包含西周神面卣、西周凤鸟尊、西周立兔形尊、战国嵌错社会生活图画壶等国家一级文物6件,是本次特展中一级文物最多的一部分。这些青铜器形制多样、工艺精妙、纹饰华丽、铭文丰富,生动展现了先秦时期的礼制文明与铸造技艺。

“法相重光”板块共展出10尊北魏晚期至北齐时期的石刻佛像。青州地区作为魏晋南北朝政治军事重镇,受到南北文化的共同影响,其佛教造像因鲜明的时代和地域风格而闻名于世。本次展览将持续至8月31日,观众可通过抖音平台“安徽博物院——兽首真迹合肥特展”账号购票,也可以通过安徽博物院官方小程序购票参观,近距离感受国宝风采。

据中安在线

泗县草庙镇魏圩村:

## 民生工程深入人心,惠民政策温暖万家

近日,为进一步提升本辖区老百姓对50项民生工程的知晓度和满意度,泗县草庙镇魏圩村联合魏圩村新时代文明实践站开展了形式多样的民生工程宣传活动,意在让惠民政策走进千家万户。

活动当天,在热闹的魏圩村三蒋小广场,以“民生工程惠万家 幸福生活共缔造”为主题的宣传活动正如火如荼地进行。工作人员走村入户,耐心解答群众疑问,针对群众关心的

“大学生就业补贴如何申领”“异地就医报销流程”等问题,他们不仅详细讲解,还发放了宣传手册,手册中清晰标注了办理流程、所需材料和咨询电话。

下一步,魏圩村将依托镇党委政府持续开展“民生工程进社区”“政策宣讲下乡”等系列活动,推动民生工程宣传常态化、长效化,真正将惠民政策转化为群众的获得感和幸福感。

张晶晶

## 庭审中当事人突发疾病 法院紧急施救转危为安



近日,宣城市宣州区人民法院迅速妥善处理一起当事人在庭审过程中突发晕厥的紧急事件,司法警察大队快速反应,果断处置、及时救治,第一时间保障了当事人生命安全。

当天上午,正在开庭的第九审判

庭,一起民间借贷纠纷的当事人在法官的组织下进行调解。调解结束,一名女性当事人起身时突感浑身无力,后晕厥倒地。法官与书记员合力将当事人抬到法庭外的靠椅上让其呈躺靠姿势,并立即请求法警队支援处置。接警后,司法警察大队第一时间拨打120急救电话,赶往现场。女法警呼叫当事人帮助其恢复意识,待当事人有轻微意识后,根据其讲述,初步判断其为低血糖导致。法警依据日常急救培训经验,并在120医护人员的指导下采取应急救治措施。几分钟后,120急救人员抵达现场,法警协助医护人员对当事人进行血糖检测、血压检测、心电图监测等详细检查,确认其无生命危险后,综合医护人员的建议,主审法官及法警队负责人协助医护人员一起将当事人护送至医院进行救治。

近年来,宣州法院司法警察大队定期组织突发事件模拟演练的专项培训,提升警队临场判断力和协同作战能力。

曾庆红 李雯 曹开发

## 奔走在田间沃野的金融实干家 ——记“张富清式最美建行人”最美获得者陈志鸿

在安徽省徽岳记食品有限公司(以下简称徽岳记),笔者第一次看到建行安庆岳西支行行长陈志鸿。

同门口保安笑着打个招呼,陈志鸿就带着笔者进入企业,一边走一边介绍着企业发展历程。走进企业财务的大办公室,陈志鸿跟几位工作人员摆摆手问好,显得熟门熟路。“陈行长每周都来,比我们自家员工还勤快!”财务负责人李超笑道。

走遍24个乡镇、180余个村(社区)、千余家经济实体,跑坏3辆车子、行程超过10万公里,授信市场主体数量超500户,贷款投放超20亿元……一串串数字印证了陈志鸿五年的艰辛付出。在他的努力下,岳西支行极大助力了当地乡村振兴。

### 翻山越岭的“金融拓荒者”

2020年8月,陈志鸿调入岳西支行时,面临双重“大山”:一是崎岖险峻的山区地形,二是支行业绩全省垫底的困境。“山窝窝里,能守住摊子就不错了!”老员工的叹息让他暗下决心:“必须找到破局钥匙。”这把“钥匙”,正是市分行与岳西县政府签订乡村振兴合作协议的机会。

在跟县委、县政府各个部门对接的同时,刚刚到任的陈志鸿就开始翻山越岭,用双脚丈量这片土地。从政府科局到田间地头,从行业协会到村委农户,陈志鸿带着团队通过“地毯式”走访,摸清市场真实情况及金融需求。功夫不负有心人,凭着自己的认真和执着,陈志鸿带领岳西支行,以金融服务乡村振兴为突破口,逐渐打开了全新局面。

“毛尖山乡王畈村,是第一笔农户贷款‘破题’的村,当时授信150万元,到现在还在使用”,“2021年,治溪镇发展羊肚菌种植,缺乏启动资金,我们通过‘裕农快贷’授信300万,现在这个产业发展很好,镇、村跟我们关系一直非常密切”……提起在乡村开拓的业务,陈志鸿就像打开了话匣子。

近年来,岳西支行几乎为零的“农户生产经营性贷款”,最高时余额接近1亿元。陈志鸿带领团队连续开展金融助力岳西县“五级书记抓乡村振兴”行动,积极探索县域金融发展的新路径。和美乡村建设、河道清淤治理、高山黑猪养殖……在陈志鸿及其团队的支持下,该县一个个项目落地生根,铺就了一条“银政携手的高速公路”,支行也在地方各级党委、政府树立了有担当、敢作为的良好形象。

### “链式思维”激活产业生态

在徽岳记公司,总经理朱德毅至今难忘2023年的那段时光。彼时,企业准备在新疆打造大规模种植基地,资金缺口极大时,建行站了出来。

能不能贷款?如果能,怎么贷?陈志鸿陷入了沉思。调取资料,走访政府部门,大家对徽岳记评价很高,是一个干实事的企业,但陈志鸿还需要了解更多。

那段时间,他白天待在徽岳记,到车间了解生产流程,查看产品质量,与企业财务人员核对账目数据,晚上就回到办公室,对着收集来的资料,反复琢磨,最终结合实地走访和深入沟通,研究出“龙头企业+家庭农场+千户农户”的供应链方案,4900万元的供应链金融支持应声落地,难题顺利解决。

这场“破冰行动”也让建行在当地扎下了根。从瓜蒌子到“岳西翠兰”茶叶、蚕桑等产业,从徽岳记到各大产业龙头企业和农户,陈志鸿始终带领团队行进在助力岳西各产业链补链、强链、延链的道路上。走访企业300余家、农户1200余户,搜集整理全县家庭农场清单、规上企业、科创企业名单,梳理能批量获客的“关键人”“关键平台”,探索推进“圈链群”特色服务……陈志鸿做了很多。

除了持续深耕产业链及上下游客户,坚持与主管部门对接,进行“无球跑动”寻找机会,在深度调研中,陈志鸿发现传统金融服务存在“断点式”供给弊端。作为当地政府指定的首位服务产业链发展的“资金链”链长,他主动担当作为,构建起“三维联动”机制,纵向打通“政府-企业-农户”信息壁垒,横向串联“种植-加工-销售”产业环节,深度搭建“银行-保险-担保”服务矩阵。

在不断的实践后,陈志鸿创新总结出“一套机制共商发展、一张网格服务全域、一圈引流金融活水、一链跟进三产融合、一平台助力乡村治理”的“五个一工作法”,为农村产业打造独具特色的金融“毛细血管”,为其他县域支行提供了样板。

如今,岳西县特色农业产业发展的背后,都有建行定制化服务的身影。这套“链式思维”已催生出“乘数效应”。

截至2024年底,当地以“岳西翠兰”为代表的三大主导产业已逐步成形,农业产业化走在安庆市前列,建成的18万亩茶园茶叶年产值可达8亿元,15万茶农人均收入超5000元。

### 薪火相传 培养金融人才

一个人走得快,一群人走得远。为不断提高内部治理效能,精准育才,陈志鸿在行内采取“2+2”培养模式,即建立“职业导师+业务导师”双导师工作机制,带动员工多岗位历练、复合型成长。

从内向的柜员到独当一面的网点负责人,陈玉霞的成长路上总有陈志鸿的身影。“说实话,在跟陈行长交流之前,我对未来是有些迷茫的,”陈玉霞说,“直到陈行长为我职业生涯用心规划、指明方向,我才看到了自己职业生涯更多的可能。”陈玉霞对2020年那个关键转折点记忆犹新。

陈志鸿为她量身定制“培养规划”。先从个贷业务切入,在房地产信贷的黄金时期,陈玉霞得以充分积累实战经验,迅速提升专业能力。而后又借助“乡村振兴轮值副行长”机制,将她推向广阔的田间地头,开启全新的挑战与成长之路。

“记得第一次去黄尾镇云峰村,环境很陌生,面对朴实的村民,我紧张得说不出话。陈行长看出了我的局促,让我先观察他如何与村民拉家常。从茶叶的收成,再自然而然地聊到资金需求。这种沉浸式教学让我茅塞顿开,原来银行工作与民生息息相关,有着如此丰富的内涵。”陈玉霞回忆道。

为深度激发每一位员工的潜在能量,充分挖掘他们的内在价值,陈志鸿大胆创新,对队伍进行优化重组。他组建了由三位班子成员为团队负责人的下乡团队,以村镇为单位挂图作战,以“1+1+1+N”的服务模式,即班子成员+客户经理+客服经理+综合服务,全镇推进、整村驻点、整业推广,逐渐织密织牢服务乡村振兴的网格。

针对乡镇金融人才缺乏难题,陈志鸿率先在岳西乡镇推荐支行骨干人员挂职乡镇金融副镇长、副书记,这一做法被当地政府推广。

5年时间,岳西支行完成了蜕变,累计授信该县内各类市场主体超500户,贷款投放超20亿元,多项指标在在当地同业名列前茅。支行不断涌现先进典型,2名员工荣获总行表彰,3名员工被提拔为网点负责人,支行员工绩效连续两年达到封顶水平,陈志鸿更是荣获2023年全国三农人物提名奖、总行五一劳动奖章、第四届“张富清式最美建行人”荣誉称号。

建行安徽省分行